

## خبر

## تالاب انزلی

## مملو از پرندگان مهاجر شد

**گیلان امروز**– رئیس اداره آموزش حفاظت محیط زیست گیلان، اظهار کرد: ترویج فرهنگ پرندنگری علاوه بر اینکه از شکار بی‌رویه پرندگان مهاجر جلوگیری می‌کند، می تواند آرزواری بسیار خوبی برای استان به همراه آورد.

محسن سترگی در گفت‌وگو با ایسنا گفت: تالاب انزلی در حال حاضر مملو از پرندگان مهاجر و آبری است که توسط محیط بانان اداره کل حفاظت محیط زیست استان گیلان حفاظت می‌شوند.

رئیس اداره آموزش حفاظت محیط زیست گیلان خاطرنشان کرد: گیلان با دارا بودن زیستگاه‌های مناسب برای پرندگان مهاجر زمستانه و تابستانه بستر مناسبی را برای گسترش صنعت گردشگری استان مهیا می‌کند.

وی با بیان اینکه پرندنگری در بسیاری از کشورهای پیشرفته ظرفیت مهمی برای درآمدزایی محسوب می‌شود و ما نیز باید از این ظرفیت بزرگ در گیلان بهره بیشتری ببریم تصریح کرد: ترویج فرهنگ پرندنگری می‌تواند جایگزین مناسبی برای فرهنگ بومی شکار در استان گیلان باشد.

سترگی ادامه داد: بازدیدکنندگان ضمن مشاهده پرندگان مهاجر مانند قوی فریادکش، پلیکان خاکستری، چنگر، اردک سرسبز، خوتکا، اردک سرخنایی، کاکایی سر سیاه و نوک خنجری با مشخصات پرندگان مهاجری که برای زمستان گذرانی به تالاب انزلی آمده اند، آشنا می‌شوند.

وی افزود: اداره کل حفاظت محیط زیست گیلان تاکنون نسبت به ایجاد سایت‌های پرند نگری در مناطق، پارک ملی پوجاق، تالاب و پناهگاه حیات وحش امیرکلیاه و نیز پناهگاه حیات وحش سلکه تالاب انزلی اقدام کرده است.

رئیس اداره آموزش حفاظت محیط زیست گیلان گفت: در سال‌جاری برنامه آموزشی پرندنگری و فعالیت‌های حفاظتی از تالاب انزلی متعددی برای دانشجویان مرکز آموزش محیط زیستی تالاب انزلی واقع در پناهگاه حیات وحش سلکه برگزار شده است.

## افزایش سرعت احداث فضاهای آموزشی در گیلان

**گیلان امروز**– مدیرکل آموزش و پرورش گیلان گفت: سرعت احداث فضاهای آموزشی در سطح استان برای افتتاح در دهه مبارک فجر افزایش می‌یابد.

نادر جهان‌آرای، تحصیاتی پیش، پس از اتمام آیین افتتاح پروژه نوسازی دبیرستان ۱۲ کلاسه سروش بندر مرزی آستارا، در جمع خبرنگاران اظهار کرد: آموزش و پرورش برای اینکه بتواند به جایگاه رفیع خود در هر منطقه برسد، جدا از اعتبارات دولتی که به منظور تقویت بنیان‌های ساخت و ساز و همچنین کیفیت بخشی به امر آموزش استفاده می‌کند، در کنار آن از ظرفیت بالای مشارکت مردم، سمن ها و مجموعه علاقمند به امر آموزش و پرورش بهره مند است.

وی با بیان اینکه اگر امروز در جایی شاهد مدیریت خوب آموزشی و یا مشکلات هستیم، همه به توزیع مناسب و یا غیر مناسب اعتبارات دولتی بازمی‌گردد، ادامه داد: اعتماد خانواده‌ها به مدارس غیردولتی سرمایه‌های بسیار بزرگ است و مدارس غیردولتی با بهره‌گیری از ظرفیت مشارکت‌های مردمی، کمک حال وزارت آموزش و پرورش هستند.

جهان آرای، احداث مدرسه ۱۲ کلاسه توسط بخش خصوصی را در شهرستان فرهنگی آستارا کاری ارزشمند برشمرد و افزود: عملیات بی نظیر احداث این پروژه در کمتر از سه ماه، پیام‌های بسیاری را دارد که باید الگو برای سایر پروژه‌ها باشد.
وی اضافه کرد: برای آینده بهتر در امر آموزش و پرورش، حضور قوی خیرین و علاقمندان به امر تعلیم و تربیت الزامی است.
مدیرکل آموزش و پرورش استان گیلان در بخش دیگر سخنان خود به بهره‌برداری از پروژه‌های این اداره کل در دهه مبارک کل فجر سال جاری اشاره کرد و توضیح داد: در این زمینه اداره کل نوسازی و توسعه تجهیز مدارس پاسخگو است و در آینده‌ای نزدیک اطلاع رسانی خواهد شد.
وی خاطرنشان کرد: با توجه به افزایش جمعیت دانش‌آموزی و فرسایش برخی از فضاهای آموزشی، در همه شهرستان‌ها فضاهای در دست احداث داریم که سرعت احداث آنها را برای افتتاح در دهه فجر افزایش می‌دهیم.

## ارسال محموله تجهیزات ساخت مسکن به مناطق سیل‌زده گرگان

**گیلان امروز**– یک محموله کمک‌های مردمی و بسیجیان گیلان به‌منظور ساخت تجهیزات مسکن به مناطق سیل‌زده گمشان استان گرگان ارسال شد.
یک محموله تجهیزات لازم جهت ساخت منزل برای سیل‌زدگان پیش از ظهر دیروز از رشت و با همکاری سپاه قدس گیلان، سازمان بسیج کارگری گیلان، حوزه بسیج کارگری شهرستان رشت و پایگاه مقاومت بسیج مالک اشتر مجتمع دخانیات گیلان به مناطق سیل‌زده روستای گرمیاشک استان گلستان فرستاده شد. این محموله شامل کاشی، سرامیک و لوازم گرمایشی بود، حدود سایر تجهیزات موردنیاز است و برای تسریع درروند ساخت‌وساز منازل سیل‌زدگان در استان گلستان فرستاده می‌شود.

مسئول بسیج سازندگی سپاه قدس گیلان در گفت‌وگو با فارس در رشت اعلام کرد که اولین کامیون ارسالی کارکنان مجتمع دخانیات گیلان که شامل البسه و وسایل گرمایشی بود، حدود چهار ماه گذشته با همکاری هلال‌احمر استان گیلان تحویل مناطق سیل‌زده استان گلستان ارسال‌شده بود. سرهنگ احمد ابراهیمی همچنین از ارسال ۱۲۰ مترمکعب سرامیک، ۱۲۰ مترمکعب کاشی، شیرآلات و تعلقات آن برای تکمیل چهار واحد ۶۰ واحد مسکونی برای سیل‌زدگان خبر داد.
وی با اشاره به همکاری دخانیات گیلان و بسیج کارگری استان برای ارسال محموله کمک به مناطق سیل‌زده گفت: در راستای ساخت منازل مسکونی در نقاط سیل‌زده گلستان امروز وسایل منزل از کاشی و سرامیک و شیرآلات به ارزش ۲۵ میلیون تومان به روستایی گمشان ارسال می‌شود.

به گفته مسئول بسیج سازندگی سپاه قدس گیلان، استان گیلان در تعمیر و ساخت ۲۰۰ واحد مسکونی مناطق سیل‌زده گلستان مشارکت داشته که تا پایان سال نیز ۱۰۰۰ واحد مسکونی دیگر را از پایه ساخت و تا پایان سال تحویل مناطق سیل‌زده گمشان می‌دهد.

# {گیلان زمین}

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد انزلی :

# بخش خصوصی توانمندی اصلی مناطق آزاد است

**گیلان امروز**– رییس هیأت مدیره و مدیرعامل سازمان منطقه آزاد انزلی در دیدار با انجمن سرمایه گذاران و کارآفرینان این منطقه ،بخش خصوصی را توانمندی اصلی مناطق آزاد عنوان کرد.

به گزارش مدیریت روابط عمومی و امور بین الملل سازمان منطقه آزاد انزلی، محمدولی روزبهان ، در خصوص راهکارهای رفع برخی مشکلات و افق های جدید فعالیت اظهار داشت:برون رفت از چالش های پیش رو با همکاری بخش خصوصی و دولتی امکان پذیر است.
وی با تاکید بر اهمیت بخش خصوصی بعنوان توانمندی اصلی مناطق آزاد خاطرنشان کرد:در این میان تشکل های بخش خصوصی به ویژه انجمن سرمایه گذاران و کارآفرینان نقش بسزایی در رفع مسائل و مشکلات پیش روی و انسجام بخش تولیدی منطقه ایفا نمودند.

وی خطاب به اعضای انجمن سرمایه گذاران و کارآفرینان منطقه افزود: بی تردید بهترین ساز وکار رفع مشکلات پیش رو، اجرای کامل قانون با محوریت تسهیل و تسریع امور سرمایه گذاران و صادرکنندگان است و دغدغه های شما عزیزان با همکاری یکدیگر و پیگیری از مبادی ذی ربط رفع قرار خواهد گرفت.

وی با اشاره به اینکه شناخت دقیق نیازها و علایق بازارهای منطقه در کنار ارتقای کیفیت محصولات تولیدی به منظور افزایش صادرات را باید در دستور کار قرار داد، اضافه کرد: باید از فرصت بی نظیر امکان صادرات محصولات خود در بازارهای اتحادیه اقتصادی اوراسیا، به نفع

**دبیر کارگروه توسعه استارت‌آپی پارک علم و فناوری گیلان:**

# بعد از هر نمایشگاه، نگاه استارت‌آپ‌ها نسبت به ما عوض شد



**گیلان امروز، شهلا ابراهیم زاده اصلی**– قبل از هفته پژوهش سراسری، هفته پژوهش استانی با برگزاری نشست ها و همایش ها از سوی مراکز پژوهشی و برپایی بیستمین نمایشگاه «گیل اکسپو» با مشارکت ۳۰۰ طرح فناوری از سوی پارک علم و فناوری استان و دانشگاه گیلان در سالن ورزشی آتش نشانی رشت برگزار شد. در این نمایشگاه که از ۱۹ تا ۲۱ آذر ادامه داشت علاوه بر ارائه دستاوردهای آموزشی، فناوری و فن بازار، چندین استارت‌آپ هم حضور داشتند. براساس گزارشی که در این نمایشگاه تهیه شد (و بخش هایی از آن قبلا در گیلان امروز به چاپ رسید) شلوغی و بی نظمی در روز اول نمایشگاه تا حدی موجب گله برخی از بازدیدکنندگان بوده است. همچنین تاخیر طولانی در شروع مراسم نیز یکی دیگر از نکاتی بود که تعدادی از مهمانان به آن انتقاد داشتند.
که البته بخشی از تاخیر به دلیل منتظر ماندن مهمان ویژه برای آیین افتتاح نمایشگاه بود. گفت و گوی کوتاه گیلان امروز با چند تن از عزیزان حاضر در نمایشگاه در ادامه به نظر‌تان می‌رسد:

**فضای اینجا مناسب نمایشگاه هفته پژوهش برای استان گیلان نیست**

دکتر یوسف حمید اوغلی، استاد دانشکده علوم کشاورزی دانشگاه گیلان معتقد بود نمایشگاه نسبتا خوب است.

وی گفت: اما فضای اینجا مناسب نمایشگاه هفته پژوهش برای استان گیلان نیست چون فضاها و غرفه‌ها خیلی تنگ و کوچک هستند و فشردگی زیادی دارند. اما از این نظر که جوانان فعال شدند و کارهای علمی، فناوری و خلاقانه را به نمایش گذاشته‌اند ارزشمند است و ما خوشحالیم.

**در سیستم استارت‌آپی نگاه ما توسعه‌ای است**

ایمان قربانی، دبیر کارگروه توسعه استارت‌آپی پارک علم و فناوری گیلان با بیان اینکه در این نمایشگاه ۱۰ استارت‌آپ شرکت کرده گفت: ولی ما استارت‌آپ‌های دیگری هم داشتیم. یعنی اسمال نسبت به سال قبل خیلی تقاضا داشتیم. در سیستم استارت‌آپی نگاه ما توسعه‌ای است. از ۱۰ استارت‌آپی که الان در نمایشگاه هستند هنوز چهار استارت‌آپ در پارک علم مستقر نیستند ولی دارند بیزینس خودشان را انجام می‌دهند و فعالیت می‌کنند. ما معتقدیم اگر بتوانیم اکوسیستم را ارتقا بدهیم کارها بهتر پیش می‌رود و پارک علم و فناوری به عنوان یکی از ارکان این اکوسیستم است.

وی ادامه داد: یعنی نگاه ما این‌طور نیست که حتما استارت‌آپ عضو پارک علم باشد. البته گاه ممکن است عضویت در پارک برایش یک مزیت محسوب بشود.

به عبارت دیگر ما تعاملی قضیه را پیش می‌بریم و خوشبختانه بعد از هر نمایشگاه، نگاه استارت‌آپ‌ها نسبت به ما عوض شد یعنی متوجه شدند که سیستم پارک علم و فناوری با سایر ادارات فرق می‌کند. و نقش ما واقعا حمایتی است و سعی می‌کنیم نقش دخالتی نداشته باشیم.

**استارت‌آپ دکتر کلابز**

محمود رویت پور، موسس «دکتر کلابز» گفت: استارت‌آپ دکتر کلابز یک پلتفرم مدیریت هوشمند

# سم کشنده بوتولیسم در کمین اشپل ماهی و پنیر محلی

بوتولیسم در سیستم بهداشت و درمان کلیه پزشکان مراکز خدمات جامع سلامت، بیمارستان‌ها و بخش‌های خصوصی آموزش لازم جهت شناسایی موارد مشکوک به بوتولیسم را دیده و با مراجعه افراد دارای علائم ذکر شده بیماران تحت درمان و مراقبت لازم قرار می‌گیرند.

**قبل از مصرف کنسروها را به مدت ۱۰ دقیقه بجوشانید**

وی در خصوص توصیه‌های بهداشتی جهت جلوگیری از مسمومیت مواد غذایی، بیان کرد: افراد دست‌اندر کار تهیه کنسروهای خانگی، باید موازین بهداشتی دقیقی را به منظور کاهش آلودگی به کار گیرند و همچنین جهت اطمینان از سالم بودن مواد غذایی تهیه شده به شکل کنسرو در خانه باید قبل از استفاده به مدت ۱۰ دقیقه آنها را جوشانند.

مهربابان با تاکید بر اینکه غسل برای کودکان زیر یکسال خطرناک است، گفت: رعایت نکردن مسائل بهداشتی در تهیه و مصرف مواد غذایی، به خصوص بی دقتی در نگهداری صحیح مواد غذایی در منازل از مهم‌ترین عوامل بروز مسمومیت غذایی است.

معاون بهداشتی علوم پزشکی گیلان تأکید کرد: در صورتی که در مواد غذایی کنسروی علائمی نظیر تر رفتگی، ترک خوردگی و باد کردگی را مشاهده کردید، از مصرف آن خودداری کنید. همچنین تغییر رنگ، کبک زدگی، بوی نامطبوع و وجود کف در آن، بیرون زدگی مایع داخل قوطی کنسرو به هنگام باز کردن از دیگر علل مصرف بی‌دقت مواد غذایی است.

**علائم بوتولیسم غذایی بعد از عرض ۱۲ تا ۳۶ ساعت ظاهر می‌شود**

معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیلان در پاسخ به این سوال که دوره کمون سم بوتولیسم چقدر است؟ افزود: نشانه‌های عصبی بوتولیسم غذایی معمولا در عرض ۱۲ تا ۳۶ ساعت و گاهی اوقات چند روز بعد از خوردن غذای آلوده ظاهر می‌شود؛ معمولا هر اندازه دوره کمون بیماری کوتاه‌تر باشد نشانه‌های بالینی آن شدیدتر و میزان کشندگی هم بیشتر است. دوره کمون بوتولیسم روده‌ای به دلیل آنکه نمی‌توان زمان خوردن باسیل را به طور دقیق روشن کرد، معلوم نیست. وی در پاسخ به این سوال که «مکان سرایت انسان به انسان وجود دارد؟» افزود: علیرغم دفع مقدار بسیار زیاد سم و هاگ با سیل با مدفوع بیماران که هفته‌ها و ماه‌ها بعد از ظهور نشانه‌های بیماری ادامه دارد (۱۰ میلیون هاگ در گرم مدفوع)، انتقال آلودگی از فردی به فرد دیگر گزارش نشده است. مهربابان در خصوص علائم شایع این بیماری بیان کرد: علائم زیر معمولا ۱۲ الی ۳۶ ساعت پس از خوردن غذای آلوده رخ می‌دهند، تار شدن دید یا دوبینی، افتادن پلک‌های چشم، خشک شدن دهان، مشکل در قورت دادن غذا یا مایعات، استفراغ و اسهال، ضعف دست‌ها یا پاها که نهایتا ممکن است به فلج نیز بینجامد، تب وجود ندارد و توانایی‌های ذهنی هم دچار اختلال نمی‌شوند. معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیلان در خصوص درمان بوتولیسم غذایی، خاطرنشان کرد: از آنجایی که معمولا در موقع بروز موارد مشکوک به بوتولیسم نوع آن معلوم نیست، به منظور درمان موثر از آنتی توکسین تری والان‌ز هر سه نوع توکسین A – B – E استفاده می‌شود، به این صورت روز اول سه ویال و روز دوم دو ویال و روز سوم یک ویال از آنتی توکسین تزریق می‌کنند. وی در پاسخ به اینکه تاکنون مرگ ناشی از بوتولیسم در استان داشتیم؟ خاطرنشان کرد: با توجه به نظام مراقبتی قوی در استان گیلان طی سال‌های اخیر موارد بوتولیسم گزارش شده تحت درمان مطلوب قرار گرفته و هیچگونه مورد مرگ گزارش نشده است. مهربابان با اشاره به ابتلای ۱۱ نفر در یکی از روستاهای رودبار به بوتولیسم در اثر مصرف پنیر محلی طی سال‌جاری، گفت: اسمال با توجه به گزارش چند مورد طغیان ناشی از مصرف پنیر در شهرستان رودبار با همت پرسنل بهداشت و درمان کلیه مبتلایان درمان و سلامت خود را به دست آوردند.

**اشپل ماهی را قبل از مصرف بخارز کنید**

وی ادامه داد: در استان گیلان با توجه به برگزاری کلاس‌های آموزشی توسط پرسنل بهداشت و درمان برای عموم مردم، خوشبختانه در مورد اشپل ماهی با توجه به تغییر روند و فرآیند مصرف آن که به صورت بخارزیز در منازل استفاده می‌شود، موارد ابتلا به بیماری بسیار کاهش یافته و بیشتر موارد گزارش شده مربوط به پنیر محلی نگهداری شده در شرایط بی‌هوازی و تولید سم است. معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی گیلان خاطرنشان کرد: با توجه به نظام مراقبت

## خبر

## نشانی تازه از جنگجویان

## لیارسنگ بن

**گیلان امروز**– معاون میراث فرهنگی ، گردشگری و صنایع دستی گیلان اعلام کرد: کاوش های باستان شناسی صورت گرفته در لیارسنگ بن املش گیلان و ابزارآلات آهنی به وفور یافت شده نشان دهنده جنگجو و دامدار بودن مردم این منطقه است.
ولی جهانی در گفت و گو با ایرنا اظهار داشت: همچنین کاوش های فصل پنجم حاکی از آنست که مردم این منطقه در بلندمدت به سنت های خود پایبند بوده اند؛ این تداوم سنت ها از اواخر دوره ساسانی تا قرون دوم و سوم هجری قمری ادامه داشته است؛ اما نظر قطعی در این خصوص به بررسی های بیشتر و نتایج مطالعات آزمایشگاهی نیاز دارد.
وی خاطر نشان کرد: لیارسنگ‌بن یکی از مهمترین محوطه های دوران تاریخی در استان گیلان است که در سال ۱۳۹۱ شناسایی و از سال ۱۳۹۲ گمانه زنی و کاوش های باستان شناسی در آن آغاز شد و این محوطه به همراه حرایم آن در سال ۱۳۹۷ در فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسید.

وی بیان کرد: در فصول گذشته کاوش، تدفین هایی از دوره های اشکانی و ساسانی در این محوطه شناسایی شدند که اطلاعات مهمی از فرهنگ مادی و ویژگی های جسمانی و تغذیه مردمان آن دوره در گیلان ارائه کرده است.

وی ادامه داد: پنجمین فصل از کاوش های باستان شناسی این محوطه به شناسایی گونه هایی از تدفین احتمالا مربوط به دوره اسلامی ، منجر شده است؛ این یافته ها نشان می دهد در زمان ورود مسلمانان عرب به مناطق شمالی ایران، مردم لیارسنگ‌بن تا قرن دوم و سوم هجری قمری سنت های مردم پیشین خود را حفظ کرده اند که شواهد آن را می توان در گونه شناسی قبور لیارسنگ‌بن مشاهده کرد.

معاون میراث فرهنگی گیلان گفت: بعضی از قبور با کمی تغییرات که شیوه خاکسپاری دوره اسلامی در آن رعایت شده، فاقد هر گونه شیء هستند.

وی همچنین افزود: با استناد به پنج فصل از کاوش های باستان شناسی، آنچه مشهود است اینکه مردم منطقه جنگجو و دامدار بودند؛ ابزارآلات آهنی بسیار در گورهای بدست آمده ، جنگجو بودن مردم منطقه را تایید می کند

جهانی متذکر شد: دستگاه های اجرایی قبل از انجام هر گونه فعالیت عمرانی مکلف به استعلام و رعایت ضوابط عرصه و حریم هستند؛ هرگونه تخریب و صدمه به اثر تاریخی یادشده طبق ماده ۵۶۲ تا ۵۶۸ قانون مجازات اسلامی جرم محسوب می شود و مجرم تحت پیگرد قانونی قرار می گیرد .

وی ادامه داد: با توجه به اهمیت تعیین عرصه و حریم آثار تاریخی استان، نقشه و ضوابط و مقررات مربوط به آثار تاریخی بقعه شیخ زاهد لاهیجان، تی تی کاروانسرای سایهگل، آرامگاه کاشف السلطنه لاهیجان، محوطه باستانی مارلیک رودبار و گورستان باستانی لیارسنگ بن املش، که همه آنها به ثبت ملی رسیده اند؛ تهیه شد و پس از مطالعه و بررسی کارشناسی، اقدامات لازم برای تصویب نهایی این آثار در دستور کار قرار گرفت.

وی گفت: پیرو ارسال پرونده ها و متعاقب برگزاری جلسه شورای ثبت و حریم آثار تاریخی کشور، در نهایت با تایید اعضا، حریم آثار مذکور تایید و تصویب شده است.

وی تاکید کرد: پس از تصویب نهایی ضوابط قانونی حریم آثار ذکر شده و ابلاغ آن، تمامی ارگان های ذیربط موظفند در راستای حفظ حریم حفاظتی و منظری این آثار تاریخی ، قبل از هر گونه ساخت و ساز در مجاورت این آثار و محوطه ها ، هماهنگی های لازم را با این اداره کل انجام دهند. مجموعه باستانی لیارسنگ بن از توابع دهستان سمام بخش رانکوه شهرستان املش محوطه ای بسیار گسترده به مساحت ۲۷ هکتار است که شامل گورستان باستانی، محوطه استقرار، پناهگاه صخره ای و درختان قدیمی است .

مجموعه لیارسنگ بن در سال ۱۳۹۱ مورد شناسایی قرار گرفت؛ با توجه به ضرورت انجام مطالعات در این محوطه و پس از یک وقفه نسبتا طولانی برای اخذ مجوزهای لازم در تابستان ۱۳۹۳ هیئتی به سرپرستی ولی جهانی تشکیل و کاوش ها آغاز شد؛ نتیجه این کاوش ها منجر به کشف یک محوطه عظیم شد که سپس این کاوش ها در فواصل سال های ۱۳۹۵ تا ۱۳۹۷ ادامه پیدا کرد و نتیجه این پژوهش های ۱۰ کارگاه و حدود ۳۱ گمانه آزمایشی، منجر به کشف آثار بسیار مهم و ارزشمندی از دوران اشکانی و ساسانی شد.

طی کاوش های انجام شده سه نمونه قبر از نوع تدفین های خمره ای ، دخمه ای ، چاله ای و اشیاء بسیار ارزشمند از نوع سفالین ، مفرغین و ... بدست آمد؛ همه این آثار نشانگر اهمیت این مجموعه تاریخی در ادوار تاریخی است. بیش از یک هزار و یکصد اثر تاریخی از گیلان در فهرست آثار ملی به ثبت رسیده است.

## کشف ۹ تن چوب جنگلی قاچاق در آستانه‌اشرفیه

**گیلان امروز**– فرمانده انتظامی آستانه‌اشرفیه از کشف ۹ تن چوب جنگلی قاچاق در این شهرستان خبر داد. سرهنگ جمیل محمدی‌نسب در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: معاون انتظامی حین کشف زنی به یک دستگاه کامیون حامل بار چوب مشکوک شده و برای بررسی بیشتر آن را متوقف کردند.

این مقام انتظامی با بیان اینکه در بازرسی از کامیون مورد نظر ۹ تن چوب جنگلی قاچاق کشف شد، افزود: در این راستا یک متهم ۴۵ ساله برای سیر مراحل قانونی به مرجع قضائی معرفی شد، کارشناسان ارزش چوب‌های کشف شده را ۱۸۰ میلیون برآورد کردند.